

## ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΙΣΜΟ ΤΗΣ ΔΙΑΣΠΟΡΑΣ



# Ελληνίδα μπασκετμπολίστρια «κατακτά» την Αμερική

Η Ζωή Δημητράκου θα συνεχίσει την καριέρα της στις ΗΠΑ, καθώς υπέγραψε συμβόλαιο με τις Γουάσιγγτον Μίσιτικς που αγωνίζονται στο γυναικείο NBA.

Η διεθνής φόργουορντ γίνεται έτσι η τρίτη Ελληνίδα που θα περάσει από το κορυφαίο πρωτάθλημα στον κόσμο, μετά τις Αναστασία Κωστάκη και Εβίνα Μάλτσον. Η 28χρονη Ζωή Δημητράκου αγωνιζόταν στην τουρκική Καϊζερι Κάσκι, κάνοντας εκπληκτικές εμφανίσεις που της έδωσαν το εισιτήριο για τον μαγικό κόσμο του WNBA.

Η Ζωή Δημητράκου, γεννημένη στις 25 Μαΐου 1987 στη Θεσσαλονίκη, ύψος 1,87 μέτρα, αγωνίζεται ως Small Forward και Power Forward. Στις 22 Μαρτίου 2009 έγινε η πρώτη Ευρωπαία (και μοναδική ως τώρα) επαγγελματίας καλαθοσφαιρίστρια που κατάφερε να πετύχει σε κάποιο αγώνα κουντράπλ-νταμπλ (quadruple-double, δηλαδή διψήφιο νούμερο σε τουλάχιστον 4 στατιστικές κατηγορίες), αλλά και η τρίτη επαγγελματίας παίκτρια σε όλο τον κόσμο που το κατάφερε ποτέ.

Η Δημητράκου μεγάλωσε στην Καλαμαριά, κάνοντας τα πρώτα της βήματα στο άθλημα της καλαθοσφαίρισης στην ομάδα του τοπικού Απόλλωνα. Προέρχεται από οικογένεια που ασχολούταν έντονα με τον αθλητισμό: η



μπτέρα της ήταν κολυμβήτρια του Παναθηναϊκού, ενώ ο πατέρας της καλαθοσφαιριστής του Π.Α.Ο.Κ.

Η Δημητράκου φόρεσε για πρώτη φορά το εθνόσημο τον Ιούλιο του 2001 σε φιλικό αγώνα της Εθνικής Κορασίδων. Τη διετία 2001-2003 συμμετείχε σε 25 αγώνες σημειώνοντας 244 πόντους, 9,76 κατά μ.ό. Παράλληλα συμμετείχε στα Ευρωπαϊκά Πρωταθλήματα Κορασίδων των ετών 2001 και 2003. Στην Εθνική Νεανίδων αγωνίστηκε για πρώτη φορά τον Ιούνιο του 2002, συγκε-

ντρώνοντας μέχρι το 2005 189 πόντους σε 18 αγώνες, 10,50 κατά μ.ό. Επίσης έλαβε μέρος στο Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα Νεανίδων το 2005 στη Βουδαπέστη.

Στην Εθνική Νέων Γυναικών εντάχθηκε για πρώτη φορά το Δεκέμβριο του 2005. Συνολικά διαγωνίστηκε σε 20 αγώνες σημειώνοντας 247 πόντους, 12,35 κατά μ.ό. Στο επίπεδο αυτό έλαβε μέρος στο Ευρωπαϊκό Πρωτάθλημα Νέων Γυναικών στο Σόπρον της Ουγγαρίας.

Το ντεμπούτο της με την Εθνική Γυναικών έλαβε χώρα τον Αύγουστο του 2006 και στα επόμενα χρόνια αναδείχθηκε σε βασική φόργουορντ της ομάδας. Συμμετείχε στο Ευρωπαϊκό Γυναικών του 2009 στη Λετονία, όπου η Ελλάδα πέτυχε τη μεγαλύτερη μέχρι σήμερα διάκρισή της, σκαρφαλώνοντας στην 5η θέση της τελικής κατάταξης. Την ίδια χρονιά υπήρξε μέλος της ομάδας που εστάλη στους Μεσογειακούς Αγώνες της Πεσκάρα (η Ελλάδα κατετάγη τέταρτη).

Πρόσφατα η Δημητράκου αγωνίστηκε με την Εθνική Γυναικών που ανεπιτυχώς διεκδίκησε εισιτήριο για το Ευρωπαϊκό του 2013 και με εκείνη που πέρασε στην αντίστοιχη διοργάνωση του 2015 ως πρωτοπόρος του Α' Προκριματικού Γύρου.

## Η ελληνική εταιρία που κερδίζει έδαφος στις ΗΠΑ

Για πολλούς το ποδήλατο δεν είναι απλά μέσο εκγύμνασης που συμβάλλει στη διατήρηση της φυσικής τους κατάστασης, αλλά τρόπος ζωής. Ειδικά σε κράτη που έχουν εξελιγμένους ποδηλατόδρομους και πάρκα, αποτελεί για τους περισσότερους χρήστες το βασικό μέσο μετακίνησης χάρη στο οποίο αποφεύγουν την κίνηση και φτάνουν εγκαίρως στον προορισμό τους. Ο Τζεφ Στεφανής, επένδυσε σε αυτή την ιδέα και όχι άδικα. Κατασκευάζει ηλεκτρικά ποδηλάτα-τα Riide - και κάνει θράυση στις ΗΠΑ.

Τη φαινή ιδέα να δημιουργήσει μια εταιρία που να εξειδικεύεται στην κατασκευή ηλεκτρικών ποδηλάτων σχεδιασμένων για μεγάλες διαδρομές σε μεγαλουπόλεις είχε ο Έλληνας Τζεφ Στεφανής, Διευθύνων Σύμβουλος και ένας εκ των ιδρυτών της εταιρείας ηλεκτρονι-

κών ποδηλάτων Riide. Η ανταπόκριση του καταναλωτικού κοινού ήταν τέτοια που το περιοδικό Forbes τον συμπεριέλαβε τον Ιανουάριο στη γνωστή λίστα 30 under 30 στην κατηγορία Κατασκευαστών και Βιομηχανίας και μάλιστα στην 27η θέση της λίστας.

Αφορμή για την ενασχόλησή του Τζεφ με τα ηλεκτρικά ποδήλατα στάθηκε ένα επαγγελματικό ταξίδι στην Κίνα, χώρα στην οποία το ποδήλατο είναι το βασικό μέσο μεταφοράς.

Επιστρέφοντας στην Ουάσιγγτον έκανε την προσωπική του έρευνα αγοράς προκειμένου να αποκτήσει και ο ίδιος ένα ποδήλατο που θα του εξασφάλιζε ταχύτερη μετακίνηση στους πολυσύχναστους δρόμους της πόλης. Ωστόσο, μαζί με την Amber Wason διαπίστωσαν πως στην αμερικανική αγορά δεν υπήρχε κανένα

ελαφρύ ή υψηλής αισθητικής ηλεκτρονικό ποδήλατο σε προσιτή για τον αγοραστή τιμή.

Τότε ήταν που γεννήθηκε στο μυαλό τους η ιδέα της Riide. Με την αρωγή συγγενών και φίλων που πίστεψαν στο εγχείρημα επενδύοντας χρήματα, καθώς επίσης και από μία επιχορήγηση που εξασφάλισαν πέρασαν στη φάση της υλοποίησης του Project.

Τον Οκτώβριο του 2012 η Riide ήταν πραγματικότητα. Εξαιτίας του σχεδιασμού τους ο ποδηλάτης μπορεί να πηγαίνει με 32 χιλιόμετρα ανά ώρα χωρίς να χρειάζεται να κάνει διαρκώς πετάλι προκειμένου να αυξήσει την ταχύτητα. Το κάθε ποδήλατο ζυγίζει περίπου 15 κιλά και η μπαταρία του διαρκεί για 40 χιλιόμετρα.

## Ελληνίδα ανάμεσα στους επιστήμονες που δημιούργησαν μίνι - εγκεφάλους

Άλλη μία ομάδα ερευνητών στις ΗΠΑ -μεταξύ των οποίων μία Ελληνίδα επιστήμων- ανακοίνωσε ότι ανέπτυξε στο εργαστήριο μικροσκοπικούς εγκεφάλους, που διαθέτουν πολλούς νευρώνες και άλλα κύτταρα του κανονικού ανθρώπινου εγκεφάλου.

Ο εργαστηριακός εγκεφαλος, που μπορεί να αναπαραχθεί σε μαζική κλίμακα, προορίζεται να βοηθήσει την φαρμακολογική και άλλη έρευνα πάνω στις διάφορες νευρολογικές παθήσεις (Αλτσχάιμερ, Πάρκινσον, πολλαπλή σκλήρυνση, αυτισμό κ.α.), ενώ θα μειώσει και την ανάγκη να γίνονται ανάλογα τεστ σε ζώα.

Οι ερευνητές της Ιατρικής Σχολής και της Σχολής Δημόσιας Υγείας του Πανεπιστημίου Τζονς Χόπκινς της Βαλτιμόρης, με επικεφαλής τον καθηγητή τοξικολογίας Τόμας Χάρτονγκ, έκαναν τη σχετική ανακοίνωση σε συνέδριο της Αμερικανικής Ένωσης για την Προώθηση της Επιστήμης (AAAS) στην Ουάσιγγτον. Στην ερευνητική ομάδα συμμετέχει η ελληνίδα Γεωργία Μακρή, που πήρε το διδακτορικό της από το Ινστιτούτο Παστέρ στην Αθήνα και σήμερα είναι μεταδιδακτορική ερευνήτρια στο Τμήμα Νευρολογίας του Τζονς Χόπκινς.

## Ανακοίνωση της «Αποστολής» για το θάνατο επιχειρηματία της ομογένειας στις ΗΠΑ

Ο Κωνσταντίνος Δήμησας, γενικός διευθυντής της «Αποστολής» στις ΗΠΑ, έκανε δήλωση για τον Μιχαήλ Τζαχάρη, επιφανή επιχειρηματία της ομογένειας, ο οποίος άφησε την τελευταία του πνοή σε ηλικία 87 ετών. Αναλυτικά η δήλωση: Η Μεγάλη Οικογένεια της «Αποστολής» θρηνεί την απώλεια του Μιχαήλ Τζαχάρη (Michael Jaharis), επιφανούς Ομογενούς επιχειρηματία από τις Η.Π.Α.

Από την αρχή της οικονομικής και κοινωνικής κρίσης ο αείμνηστος Τζαχάρης υπήρξε αρωγός και συμπαροστάτης του έργου της «Αποστολής», σπρίζοντας γενναιόδωρα τα προγράμματα και τις δράσεις του Φιλανθρωπικού μας Οργανισμού για την αντιμετώπιση της οικονομικής κρίσης, που μαστιάζει την Πατρίδα μας.

Η «Αποστολή» εκφράζει τα θερμά και ειλικρινή συλλυπητήριά της στη Σύζυγο και Οικογένεια του εκλιπόντος Μεγάλου Ευεργέτου.

Σε αναγνώριση της πολύτιμης προσφοράς του και του φωτεινού παραδείγματος του Μιχαήλ Τζαχάρη, ο Φιλανθρωπικός

Οργανισμός θα τελέσει Θεία Λειτουργία υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του, ενώ θα αποδώσει το όνομά του σε Κέντρο Φροντίδας Παιδιού, το οποίο πρόκειται να λειτουργήσει προσεχώς σε περιοχή της Αττικής.

Ο Ελληνισμός απώλεσε έναν Μεγάλο Έλληνα, έναν θερμό Πατριώτη, η δε «Αποστολή» έναν θερμό Συμπαροστάτη και Συνοδοπόρο. Αιωνία του η μνήμη.

Τρισάγιο υπέρ αναπαύσεως της ψυχής του Ομογενούς Ευεργέτου Μιχαήλ Τζαχάρη τελέστηκε από τον Σεβασμιώτατο Μητροπολίτη Σάμου και Ικαρίας κ. Ευσέβιο, κατόπιν παρακλήσεως του Γενικού Διευθυντού της «Αποστολής» κ. Κωνσταντίνου Δήμησας και του Κωνσταντίνου Τριανταφύλλου, Εκτελεστικού Διευθυντού και Διευθύνοντος Συμβούλου του Διεθνούς Ανθρωπιστικού Οργανισμού, International Orthodox Christian Charities, IOCC, οι οποίοι επισκέπτονται το Νησί με αφορμή την ίδρυση και λειτουργία Κέντρου Επείγουσας Υποδοχής και Φροντίδας Προσφύγων ('hotspot'), που ανέβαλε να διαχειρισθεί η «Αποστολή».